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ОЦІНКА ФІНАНСОВОГО СТАНУ: КРИТЕРІЇ НА НАПРЯМКИ 

 

Досліджуючи показники діяльності будь-якого суб’єкта господарювання, 

досить часто можна зустріти поняття «фінансовий стан». Відповідно до 

узагальнених підходів фінансовий стан підприємства – це комплексне поняття, 

що є результатом взаємодії сукупності елементів системи фінансових відносин 

підприємства, визначається за сукупністю виробничо-господарських факторів 

та характеризується системою показників, що відображають наявність, 

розміщення та використання фінансових ресурсів. Одночасно фінансовий стан 

– це одна з найважливіших характеристик виробничо-фінансової діяльності 

підприємств. Під фінансовим станом підприємства розуміють рівень його 

забезпеченості відповідним обсягом фінансових ресурсів, що необхідні для 

здійснення ефективної господарської діяльності та своєчасного здійснення 

грошових розрахунків за своїми зобов'язаннями [1]. 

Оскільки із самого терміну досить складно зрозуміти, що саме він собою 

являє, необхідно окреслити сукупність фінансово-економічних показників, що 

дозволяють його оцінити. Оскільки це поняття є комплексним, то всю 

сукупність показників можна розділити на декілька груп: 

1. Показники майнового стану та джерел утворення капіталу. До даної 

групи включається система показників, що розраховуються на основі 

інформації звіту про фінансовий стан та дозволяють оцінити динаміку 

оборотних та необоротних активів та їх основних складових (основні засоби, 

нематеріальні активи, дебіторська заборгованість, грошові кошти, виробничі 

запаси), а також показників динаміки капіталу підприємства та основних його 

елементів (власний капітал, поточні зобов’язання, довгострокові зобов’язання, 

кредиторська заборгованість). Окрім динаміки вищенаведених показників 

необхідно додатково оцінювати і їх структуру [2]. 

2. Показники, що характеризують рівень ліквідності та 

платоспроможності. Розраховуються на основі співставлення обсягів платіжних 

засобів з різним рівнем ліквідності (часом необхідним для їх перетворення на 

грошові кошти) та відповідними зобов’язаннями підприємства. Розрахунок 

таких показників дає змогу оцінювати можливості виконання фінансових 

зобов’язань підприємства перед контрагентами [3]. 

3. Показники, що характеризують рівень результативності господарської 

діяльності (рівень прибутковості чи рентабельності). Розраховуються на основі 

співставлення доходів та витрат підприємства (оцінка фінансового результату) 

чи фінансового результату з відповідними витратами чи елементами капіталу 

(показники рентабельності). 
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4. Показники оцінки рівня фінансової стійкості. Розраховують на основі 

співставлення відповідних показників зі звіту про фінансовий стан та 

характеризують залежність підприємства від зовнішніх джерел фінансування. 

Таким чином, слід відмітити, що розрахунок вищезазначеної системи 

показників дає змогу сформулювати загальне уявлення про різні складові його 

виробничо-господарської діяльності і, на цій основі, забезпечити прийняття 

ефективних управлінських рішень з метою забезпечення стабільної роботи та 

розвитку. 
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УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМ РИЗИКОМ ЯК ДОДАТКОВА 

КОНКУРЕНТНА ПЕРЕВАГА 

 

Забезпечення додаткових конкурентних переваг в умовах ринку – 

невід’ємна складова успіху. Категорія ризику в реаліях сьогодення – 

невід’ємність успіху, його рушійна сила. Однак, варто сказати і про те, що 

ризик може призвести як до позитивного, так і негативного ефекту. Управління 

з врахуванням фінансового ризику є інструментом досягнення конкурентних 

переваг, який на сьогодні майже не використовується вітчизняними 

господарюючими суб’єктами. Використання даного інструменту під час 

здійснення управління, з нашого погляду, сформує додаткові конкурентні 

переваги. Управління фінансовими ризиками здійснюється на протязі всього 

ланцюга господарювання: починаючи від постачання, далі виробництво  і 

завершуючи реалізацією готової продукції. Фінансовий ризик виникає в цілому 

в межах господарювання,  в межах окремого виду діяльності, даний ризик 

виникає в межах конкретної господарської операції [1, 2]. Варто сказати і про 

те, що фінансовий ризик може бути зумовлений систематичними та 

несистематичними стосовно діяльності чинниками. Окрім того на фінансовий 

ризик накладає відбиток галузь діяльності господарського суб’єкту [5]. 

Вважаємо, що управління фінансовим ризиком являє собою досить складну 

багатогранну систему, котра повинна враховувати професійні знання і вміння 

різного спрямування: фінансового, управлінського, виробничого, 

маркетингового, інформаційного, технологічного. 
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